

# TORONTAI

SZERKESZTŐSEG: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA UCCA 1. SZ. TELEFONSZÁM 281. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA U. 1. SZÁM. TELEFONSZÁM 21. SÜRGÖNY-CIM: TORONTAI VELIKI BECSKEREK.

A BÁNSÁG  
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: ÉVENTE 300 DIN, FELEVRE 150 DIN, NEGYEDEVRE 75 DIN. HAVONKINT 25 DINÁR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINÁR. MEGJELENIK MINDEN MUNKANAPON DÉLELŐTT. HIRDETÉSEK DIJSZABÁS SZERINT.

Beográdból jelentik, hogy ma délelőtt 11 órakor adja át a régi városvezetőség az új városvezetőségnek az ügyek vitélet. A ceremónia nagy külső ünnepek keretében fog végbemenni.

Budapesten az Otthon újságíró körben nagy ünnepség keretében leplezték le tegnap Rákosi Jenő, Lányi szobrász által készített szobrát. Az ünnepi beszédet Apponyi Albert gróf mondta. A Petőfi Társaságban ugyancsak emlékünnepséget tartottak, amelyen Császár Elemér mondott emlékbeszédet Rákosi felett.

Budapestről jelentik, hogy a Máv vonalain mátol kezdve teljesen helyreállott a normális forgalom. A triesti és bécsi vonalat is sikerült helyreállítani, úgy hogy ezeken a vonalakon is akadálytalanul bonyolódik le a közlekedés.

Berlinből jelentik, hogy a Nord-Bahnon tegnap este felrobbant egy gáztartány, óriási pánikot keltve. Szerencsére emberéletben nem esett kár. Nyolc ház teljesen beomlott a robbanás következtében.

Budapesten a spanyoljárvány még egyre szedi az áldozatait. Szombaton 14, vasárnap 13 ember halt meg spanyolban. A tisztí főorvosi hivatal jelentése szerint, aggodalomra nincsen ok, mert a járvány terjedése megszünt és pusztán a betegség által legyöngített öregek halnak most sorba.

Zágrebbe tegnap délelőtt érkezett meg Hart Dragutin állami hóhér Szarajevóból segédeivel együtt, hogy végrehajtsa a halálos ítéletet Prpity és három társán. A kivégzés holnap reggel hat órakor lesz.

Washingtonból jelentik, hogy a Republic színház My Girl Freeday revüjének 15 színészét és ötven táncosnőjét letartóztatták, mert a nyílt színpadon teljesen meztelenre vetköztek egy strandjelenet kapcsán.

## Sport

Budapest. Magyarország gyorskorcsolyázó bajnoka Kauszer István lett. Műkorcsolyázó bajnok Láposci Sándor. Hölgy-műkorcsolyázó bajnok Leviczky Piroska. Páros műkorcsolyázó bajnok: Orgonista-Szalay-pár.

## Kinevezték a legfelsőbb igazságügyi tanács tagjait.

Beograd, febr. 18.

Szrskity dr. igazságügyminiszter a legfelsőbb igazságügyi tanácsról szóló törvény alapján tegnap kinevezte a tizenhét tagból álló tanácsot, amelyben az ország legkiválóbb szaktekinélve vannak képviselve.

A legfelsőbb igazságügyi tanács élén Jovánovity Mihajlo nyug. semmitöszéki elnök áll, míg a tanács

állandó referense dr. Périty Ninkó.

Az igazságügyminiszter ez alkalommal szabályrendeletet is adott ki, amely az igazságügyi tanács munkásságát szabályozza.

A tanács az igazságügyminisztérium mellé kerül és a minisztertanács tanácsadó szerve. Beográdban székel és a szükséghez képest ül össze, hogy leadja szakvéleményét egyes törvényjavaslatok és szabályrendeletek felett, amelyet az egyes szakminisztériumok adnak le.

A minisztertanácsnak a törvényhozó tanács állandó referense tagja és a miniszterelnöknek tesz jelentést a tanács munkásságáról. Ő tartja fenn az összeköttetést a legfelsőbb törvényhozó tanács és a miniszterelnök között.

A szabályrendelet szerint, az igazságügyminiszter meg fogja szervezni a legfelsőbb igazságügyi tanács titkári hivatalát is, amely a tanács adminisztratív ügyeit fogja intézni.

## Tíz év mulasztásait és hibáit kell helyrehozni.

Zágreb, febr. 18.

A Novoszti tegnapi számában igen érdekes cikket közöl, amelyet általános érdekeink fogva, teljes egészében közlünk.

Bizonyos beográdi, de zágrebi politikai körökben is még mindig az a remény mutatkozik, hogy a jelenlegi rezsim rövid ideig: egy-két évig fog tartani és akkor újra fel-támadhatnak a régi pártok, korábbi befolyásukkal.

Nyilvánvaló, hogy ez a jelenlegi rendszer azért jött, hogy a viszonyokat szanálja gazdasági és erkölcsi tekintetben azon tíz évi pártigazgatás után, amelyet az az egész állam és nép megszínylett és amely az államegység bomlasztásához vezetett.

Ezért volt kénytelen a jelenlegi rezsim feloszlatni a volt politikai pártokat, hogy

megtisztítsa a talajt és ezzel lehetővé tegye állami és népépületünk rekonstrukcióját.

Ha ezen befejezett munka után valamelyik párt még bizonyítja, hogy életképes — hát akkor isten neki, dolgozzék tovább! Ezzel tanujelét adta annak, hogy csak-ugyan szükség van rá.

Az csak természetes, hogy ebben az esetben senkisé meg fogja ellenezni, hogy egy ilyen párt a jövőben is, a mikor helyreáll a parlamentáris élet, részt vegyen a politikai életben. De ezt az életképességet először be kell a jövőben bizonyítani. Illetve a jövő fogja bizonyítani! Ettől pedig még távol vagyunk.

Át kell csak gondolni komolyan és higgadtan, hogy mi mindent kell javítani és milyen súlyosak a megoldásra váró erkölcsi és anyagi problémák, amelyeket a pártrezsim elhanyagoltak. Ennek a munkának az elvégzése két-három éven belül nem készülhet el.

A bontó munka sokkal könnyebb, mint az építő. A mi háboru utáni pártjaink többsége, mestere volt a destrukciónak és mégis teljes tíz évig dolgoztak, míg az államot odavitték, ahonnan a királyi erős keze kellett hogy viszszarántsa.

Hogy lehet tehát, hogy egyes kormányok tíz évi romboló man-

káját egy-két éven belül állítsa helyre, javítsa ki — egy másik kormány, amelynek sokkal súlyosabb feladatok megoldása jut osztályrészül.

Ha tehát nincs is tendencia abban, hogy ez a rezsim állandósítsa magát, bizonyos, hogy munkája hosszabb időt fog igénybe venni, semmint a kormány tagjai is gondolták.

Azért tévednek azok a politikusok, akik folyton az időt és az energiát fessegetik a remény fenntartására híveiknél. Sokkal jobb volna, ha hozzáfognának polgári hivatásuk teljesítéséhez — ezzel a höznek és híveiknek is nagyobb szolgálatot tennének.

## A Vatikán területén építeni kezdik a vasutat.

Róma, febr. 18.

A Vatikán területén rövidesen megkezdik az ötszáz méter hosszú vatikáni vasut sínparjainak a lefektetését.

A Vatikán omladozó falait most restaurálói fogják és azt a sok kis épületet, amelyet fecskefészekszerűen odadtak a falakhoz, lerombolják.

## A pénzügyminiszter zágrebi tanácskozását.

Zágreb, febr. 18.

Dr. Svrjuga pénzügyminiszter, aki jelenleg Zágrebben időzik és a szintén ott tartózkodó Mazsuranics dr. kereskedelmi miniszter tegnap egész napon kezesül fogadák a közgazdasági és egyéb intézmények küldöttségeit, akikkel beható tanácskozásokat folytattak.

A Vatikán különben külön bélyegeket fog forgalomba hozni és külön pénze lesz „Vatikán város állama” körirattal.

A vatikáni állam lakóinak állampolgárságára nézve valószínűleg úgy fognak dönteni, hogy csak a vatikáni állami funkcionáriusok kapják meg a vatikáni állampolgárságot.

Svrjuga dr. pénzügyminiszter fogadta magánál a kereskedelmi és iparkamara delegátusait, a bírák, orvosok és a tisztviselők szövetségének kiküldöttait, a horvát hadirokkantak küldöttségét.

A pénzügyminiszter a délután folyamán tanácskozott még az új pénzügyi államtitkárral, Goszpodnetics Franjovál és este visszautazott Beográdba.

## Farkasokra vadásztak a becskerekai járásban és két hatalmas himet leterítették.

Lukinoszelő határáig merészkedtek a kétéhesett állatok és a tanyak népét nyugtalanították.

**Az egyik farkas súlyosan sebesülten Beloblatóig menekült.**

Lukinoszelő, febr. 18.

A Bánságban évtizedek óta nem volt olyan tartós hideg, mint az idén, arra pedig ugyancsak nem emlékszenek még a legöregebb becskerekiek sem, hogy valaha farkasvadászatot rendeztek a becskerekai járásban, mert ordások nyugtalanították a lakosság testi épségét. Az istenitéletszerű kemény hideg

a szerémségi és szerbiai hegyek kiéhezett farkasait egészen a becskerekai járásig üldözte és pénteken formális vadászatot kellett rendezni a vakmerően garázdálkodó állatok ellen,

hogy a lakosság nyugalma helyreállítsák.

Csütörtökön a becskerekai járásbeli Lukinoszelőn elterjedt a hír, hogy

farkasok tanyáznak a határban és már számos tanya udvarára kísérték meg a behatolást

A dolognak eleinte nem tulajdonítottak fontosságot, mert kétségbevonták a farkasokról elterjedt hír valódságát, de a délután folyamán tanyaiakból álló küldöttség járt a lukinoszelői községhez és eladta, hogy a határban farkasokat látta, amelyek garázdálkodása elől hatósági oltalmat kérnek, mert szerintük egy percig sincs biztonságban az életük. A küldöttség tagjainak előadása szerint,

a farkasok a lukinoszelői rétben járnak és egyesek három megtermett ordast, mások viszont két hatalmas példányt láttak.

A farkasok látogatásának hírére

Szabó Illés segédjegyző összehozta a község vadászait és a jelzett irányba indult. A vadászokhoz csatlakozott Krepsz Nikola becskerekai mérnök is, aki történetesen Lukinoszelőn tartózkodott. A vadász-társaság felkutatta a környéket és a nádasokban valóban rábukkant két gyönyörűen fejlett, hatalmas farkasra,

amelyek a veszély láttára, menekülni igyekeztek.

Szabó Illés, aki rokkant ember, kocsiról vette célba az egyik farkast és

biztos lövése leterítette az állatot,

a farkas még egyideig vonszolta megsebzett testét, majd néhány lépésnyi távolságban levetette magát a földre és kimult. A másik farkas a lövésektől megriadtan, még gyorsabb iramban menekült, de Krepsz Nikola golyója eltalálta és a hasán megsebezte. A farkas a súlyos sérülés dacára, tovább menekült és

kétségbeesett szökése irányát apró vérioltok jelezték.

Beloblató község alatt elfogyott az életereje, a hatalmas himfarkas összerázkódott és elterült a hóban. Arra menő beloblatói földművesek találtak rá a pompás állatra.

Valószínű, hogy a farkasok a Tisza nádasából kerültek Lukinoszelő határába és biztos rejtekhelyükből a kérélyhetetlen hideg és az éhség kergette ki őket.

A sikeres farkasvadászatról Lukinoszelő község előljárósa tegnap kiértesítette dr. Nikolájevity Tiho-mir központi főszolgabíró.

## Téglagyárosok fegyveres harcot vívtak, mert egyikük kenyerét féltette a konkurenciától.

Téglával támadta meg társát, mert olcsóbban adta el az árut.

Becskekerek, febr. 18.

A becskerekai törvényszék büntető tanácsa szombaton délelőtt tárgyalta Prokle János járatomiyi és Bauer Mátyás supljai lakos, téglagyárosok bűnpörét, akik ellen az ügyesség gyilkosság kísérlete címén indított eljárást. A vádirat szerint, Prokle 1925 augusztus 25-ikén rálőtt Bauer Mátyás feleségére, majd Bauer vadászfegyveréért szaladt és a menekülő Prokléra lőtt. Bauer Éva a lábán súlyosan megsérült és husz napig ágyban fekvő beteg volt.

Prokle János a főtárgyaláson elmondotta, hogy Bauerrel társasviszonyban volt, majd hosszas veszekedés után szétváltak, de Bauer még egyideig ottartotta téglagyárában téglakészletének egy részét. A kritikus napon egy vevő jött a téglagyárba és téglát akart vásárolni, előbb Bauer, majd az ő tégláját nézte meg és végül is az ő készletéből vásárolt. Bauernek nem tetszett,

hogy a konkurenciától vett és halatlan botrányt rendezett, majd téglával megtámadta, mire elmenekült. Később visszatért, de Bauer ismét megtámadta és miután többszöri felszólítása dacára mind fenyegetőbben viselkedett,

szorongatott helyzetében kirántotta revolverét és vaktában a levegőbe lőtt.

Bauer erre benyomta háza ablakát és lakásából kihozta fegyverét. A veszély láttára elmenekültem — folytatta vallomását Prokle — de Bauer követett és utánam lőtt.

Bauer állandóan üldözött és én többbizben kerestem hatósági védelmet, de társam nem hagyta abba fenyegetéseit és tettelegességeit.

Bauer Mátyást hallgatta ki ezután a bíróság, aki vallomásában Proklét okolta a történetekért és

tagadta, hogy Prokle után lőtt volna.

A bíróság felolvasta az orvos-

szakértők vallomását, mely szerint Bauer Éva husz napon tul gyógyuló sérüléseket szenvedett, majd átért a tanuk kihallgatására, akik csaknem egyértelműleg úgy adták elő a tényállást, mint ahogy azt Prokle János ismertette.

Pálfi Ilona szerint, Bauer téglával támadt rá Prokléra és mivel felesége elébe állt, rákiáltott: Vigyázzon, mert agyonütöm! Prokle többbizben rájuk szolt: Ne közeledjenek, mert lövök! Válasz helyett Bauerné támadta meg és le akarta fogni kezeit, férje pedig ezalatt ismét rátámadt, mire Prokle, rémületében rálőtt Bauernéra.

Oszer Péter, a téglagyár ispánja, elmondotta, hogy Bauer rendkívül agresszíven viselkedett Proklével szemben és amikor megtudta, hogy Prokle állítólag olcsóbban adta a tégláját, sértő hangon felelősségre vont a:

Gyere ide te betyár!

— kiáltott feléje. — Miért adod olyan olcsón a téglát? Prokle azt felelte, hogy annyit adom a téglát, amennyit akarom. Bauer így

válaszolt: Ugylátszik régen nem kaptál verést! — A következő pillanatban Bauer, mint egy „tigris” nekiugrott Proklének:

Kitépem a gégédet!

— ordította magából kikelten. — Fogd le Éva! — kiáltotta a felesége felé, aki valóban belekapaszkodott Prokléba. Prokle kirántotta kezét és kiszaladt a téglagyár udvarából, majd később visszatért, mire Bauerék ismét megtámadták. Szorongatott helyzetében vaktában lőtt és Bauerné a lábán találta el. Bauer a fegyveréért szaladt és kocsin üldözőbe vette Proklét és amikor beérte, rálőtt a vadászfegyverével.

A bíróság több tanu kihallgatása, valamint Parvanj Andrija dr. ügyész vád-, dr. Mihajlovity Jován és dr. Mijajev Luka helyettese Podgradzki Joszip védbeszéde után, ítélethozatalra vonult vissza. Hosszas szünet után ítélet helyett határozatot hirdetett ki, mely szerint a tárgyalást elnapolja és elrendeli a Bauer által használt fegyver megvizsgálását, valamint számos tanu kihallgatását.

## A kereskedelmi alkalmazottak tiltakoznak a munkaidő meghosszabítása ellen.

Követelik a vasárnapi munkaszünet teljes leibentartását. — Vasárnapra nagyszabású munkagyűlést hívnak össze.

Becskekerek, febr. 18.

A becskekerek kereskedelmi alkalmazottak egyesülete vasárnap délelőtt a Centrál-kávéház különterében Rákity Lázár egyesületi elnök elnöklété alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen a bánsági kereskedelmi és iparkamara lapunkban már ismertetett zárótervezetével foglalkozott.

Rákity Lázár ismertette a záróajavaslatot és csodálkozásának adott kifejezést, hogy ilyen előterjesztésekkel élnek a munkaadók, a mikor ezzel saját maguknak okoznak jóvátehetetlen károkat. A munkaidő meghosszabbításával — szorinte — elkerülhetetlenül növekedik a munkanélküliség, mert hisz a munkás többet termel és így mindinkább nagyobb és nagyobb munkástömegeket lehet elbocsájtani. Mivel a vevőközönség zöme a munkásságból kerül ki, nyilvánvaló, hogy

a munkanélküliség növekedésével csökken a fogyasztók tábora, a minek kárát a kereskedelem és ipar érzi meg.

A munkanélküliség emelkedése előbb-utóbb rendszeres államsegélyezést igényelne, aminek terheit szintén a munkaadók viselik első sorban. A munkaadóknak ilyenformán — véleménye szerint — nem lehet érdekük a munkaidő felemelése.

— Ami az előterjesztés azon részét illeti, — folytatja Rákity — hogy a kereskedelmi és ipari segédek nem tekinthetők munkásoknak, az a válasza, hogy igenis munkásoknak érzik magukat. Munkásnak mondja a kereskedelmi alkalmazottat a munkásvédelmi, a munkásbiztosítási, de a közvetlen adókról szóló törvény is, valamint a záróra szabályrendelet. Munkásoknak kell maradnunk — mondotta Rákity — mert azok vagyunk.

Indignálódva kell értesülnünk arról — folytatta — hogy a huszadik században tizennégy órás munkaidőről beszélnek, amikor az összes többi európai államokban ezen már rég túl vannak és messzemenő munkásvédelmi intézkedéseket tesznek a munkásság lényegesen jobb helyzetének a megjavítására. Használóképpen mereven el kell utasítani munkát minden olyan tervet, vagy javaslatot — fejezte be beszédét — amely a teljes vasárnapi munkaszünet ellen irányul és

ragaszkodunk a most érvényben lévő országos záróra szabályrendelet előírásaihoz.

Beszéde végén határozati javaslatot terjesztett elő, amelyet egyhangulag, nagy lelkesedéssel elfogadtak. A határozati javaslatban kéri a miniszterelnököt, a szociálpolitikai minisztert, a zágrebi zárókonferenciát és az összes munkáskamarákat, hogy

a jelenlegi országos zárórendeletet és az abban biztosított 9 órai munkaidőt, valamint a vasárnapi munkaszünetet hagyják meg változatlanul érvényben.

Tiltakoznak a munkásvédelmi törvény mindennemű megváltoztatása ellen és kéri az abban ismertett agkori, halál és munkanélküliség esetére való biztosítás bevezetését és a súlyos helyzetben lévő mezőgazdasági munkások kötelező biztosítását.

Értesülésünk szerint, február huszonegyedikén, vasárnap délelőtt fél tíz órára

az egyesült szakszervezetek nagyszabású munkagyűlést hívnak össze,

amelyen az összmunkásság foglal állást a kamara zárótervezete ellen. A munkagyűlést a Korona nagytermében tartják meg.

Edison-Bell gramofonok  
12-24 hónapi részletfizetéssel is.

110.

ALTERNÓ

110.

Telefonkönyv és a kumulatív névkönyv  
adó és okmányait nélküzt

110.



## O. R. I. E. N. T. B. I. O. S. K. O. P.

Hétfőn, február 18. éj 5, 7 és 9 órákor Kedden, február 19. éj 5, 7 és 9 órákor

JÖN! JÖN! ÁGNES ESZTERHÁZY 1. nagyobb filmje:  
**Szvetisláv Petrovity**  
 legnagyobb filmje.  
**KELET TITKAI.**  
 A 393 SZÁMU RAB  
**Menekülés a pokolból.**  
 Egy nagy világ férfi fejevencélete. Dráma 8 felv.-ban. Főszereplők: Louis Ralph, Paul Heidemann, Agnes Esterházy.

Álarcosbál a Szokolánumban. A becskerekai Szokol szombaton este jelmezbált rendezett a Szokolánumban, amelyen számos sikerült jelmezes vett részt. Sikerült tréfa volt a letartóztatás. Egy rendőr kísérte be az elkészített fogdába a kiszemelt „áldozatokat” akiket aztán csak egy dináros váltásdíj fejében bocsátottak szabadon. Persze sokan zálogban maradtak, mert kiderült, hogy egyik hölgy résztvevő sem kívánta szabadlábra helyezésüket.

Figyelem! A Solyom-féle sör-csarnok éttermében minden este **Rác Péter** közkedvelt cigányzene-kara hangversenyez. Minden szombaton és vasárnap este **táncestély**. Számos látogatást kér, tisztelettel **Solyom György** vendéglős.

A zsidó nőegylet **gyermekbálja**. A becskerekai zsidó nőegylet vasárnap délután rendezte jelmezes gyermekbálját a Vojvodina szuterén helyiségében, amely a várakozásoknak megfelelően, pompásan sikerült. A mulatságon rengeteg jelmezes jelent meg, sikerültebbnél-sikerültebb maszkkal. Különösen a pierettek és pierottok voltak nagyszámban és a csöpp kis jelmezesek bájos látványt nyújtottak.

A **büncselekmény, a büzös és büntetése**. A becskerekai szerb földmíves ifjuság egyesületének rendezésében dr. Brátity Dusan ügyvéd vasárnap délután érdekes előadást tartott a szerb földmíves negyed-község Cara Dusana ucci helyiségében „A büncselekmény, a büzös és büntetése” címen, amelyet érdeklődéssel hallgatott végig az egybegyűlt közönség.

**Adomány.** Egy vacsorázó társaság lapunk után 150 dinárt adományozott a r. kat. árvaháznak. Az összeget rendeltetési helyére juttattuk.

**Magyar Lányok**, fiatal lányok képes irodalmi lapja. Szerkeszti Tutsek Anna. Szébbnél-szebb regények, elbeszélések, versek, társadalmi és ismeretterjesztő cikkeken kívül a szerkesztői üzenetek tarkítják a lapot. A Magyar Lányok előfizetői 20 dinár kedvezményes áron szerezhetik meg a Százszorszép Könyvek című regénysorozatot. Együletes előfizetési ára negyedévre 50 dinár. Csak a Magyar Lányok előfizetési ára negyedévre 30 dinár. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, IV. Andrássy ut 16. Az előfizetési díjat a Szubotcai Általános Hitelbanknál lévő számlánkra is be lehet fizetni.

Gondan  
Sötét szemel.

Bűnügyi regény. 46

Irtá:  
**EDGAR WAGGACE**

— Az idegen halkán mormogott valamit, amit nem értettem. „Nem találtak más doktort? Figyelmeztetem, hogy csak kényszerűségből jöttem ide. Hol van az az asszony?”  
 — kérdezte a doktor és azt hiszem, hogy a válasz nem az én füleimnek volt szánva, mert a vak óriás azt felelte: „A kazánházban”, azzal hangosan elnevette magát, úgyhogy a másik kénytelen volt alaposan lehordani, hogy csöndben maradjon.

— Bementek az ajtón és az automobil egyszerre elindult. A kapu be volt csukva és feketére volt mázolvva, de azért a festék alól kilátszott a „Mosoda” szó még mindig.

— Megjegyezted az ucca nevét?  
 — kérdezte Larry.

— Igen, a Grenville Street volt — felelte Fred és Larry előbb meglepődött, de aztán észébe jutott valami.  
 — Persze, ez az az ucca, amely a Lissom Lane-nel párhuzamos, ahol Todd Otthona áll — mondta a detektív. — Folytasd csak Fred.

— Nos, el kellett iszkolnom, ha csak nem akartam, hogy meglássa-nak. Megkerültem a házat és éppen akkor érkeztem vissza, amikor a doktor kilépett a kapun. Most már csak ketten voltak, a vak óriás nem volt velük. Nem hallottam, hogy mit beszéltek, de egyszerre csak a doktor elbucszik, beül az automobilba és elhajt. A másik ember

még sokáig a kocsit után nézett, így nem volt más választásom, mint hogy elmenjek mellette, mintha csak passzióból sétálnék az uccán.

— Rossz szokás, ha az ember magában beszél és ennek az embernek is megvolt ez a rossz szokása. Éppen, amikor elmentem mellette, azt mormolta: „Clarissa dajkája” és még hozzá meg is ismételte még egyszer. Elmentem mellette, még csak nem is gondoltam arra, hogy észrevettem engem és közben arra gondoltam, hogy „legjobb lesz, ha Mr. Holthoz megy Fred és mindent elmondasz neki, amit láttál és amit hallottál”.

Larry helybenhagyóan bólintott.  
 — Alig pár száz méternyire voltam az ön házatól, Mr. Holt, de amint elindultam, rögtön az a kényelmetlen érzésem támadt, hogy követnek. Senkit sem láttam magam mögött, de azért tudtam, hogy nem vagyok egyedül. Végre nagynehezen az uccájába érkeztem és már kezdtem keresni a házat, amelyben lakik. Először elmentem mellette és kénytelen voltam visszafordulni. Azt hiszem, ez alatt azok, akik követek, észrevétlenül besurrantak a kapun és fönt, az ajtaja előtt már vártak rám, amikor megérkeztem. Azt még tudom, hogy a csengőre tettem a kezemet és attól fogva semmire sem emlékszem többé.

Diana szorgalmasan feljegyzett mindent és most becsapta a könyvet.

— Azt hiszem, ez minden, amit mondhatok — fejezte be Fred elbeszélését elhaló hangon. — Kérek egy pohár vizet.

Tíz perccel később két automobil, zsufolásig megrakva detektívekkel, nyugat felé rohogott s annak a kis

## BALKÁN BIOSKOP

Hétfőn, febr 18. éj 5, 7 és 9 órákor

POLA NEGRI legújabb és legszebb filmje 6 felv. ban.

**Az asszony és a céda.**

JÖN! Petrovity Szvetisláv és az első hangfilm, a beszélő-film előfutára, a Vajdaságban itt először:  
**WINGS** A szárnyas ember szimfóniája

Felmentés magánokirathamítás vádjá alól. A becskerekai törvényszék büntető tanácsa szombaton tárgyalta Krémer Lajos solturi kereskedőseged bünpörét, akit magánokirathamítással vádolt az ügyészség, mert a vádirat szerint, egy 40 dináros számlát 70 dinárosra javított ki és a pénzt érte felvette. A bíróság Krémert elévülés címén felmentette.

## Új vezetőséget választott

a Schwäbische sportegyesület,

Becskekerek, febr. 18.

A becskerekai Schwäbische sport egyesület vasárnap délután tartotta rendes évi közgyűlését a Kaszinó kistermében Aveder Mátyás elnök lete alatt. Az egyesület múlt évi működéséről szóló jelentés, valamint a pénzügyi állomány ismertetése során kitűnt, hogy az egyesület 1928-ban két figyelemre méltó mérkőzést játszott le a szubotcai Szanddal és a becskerekai Obilittal és mulatságaival jelentős anyagi és erkölcsi sikert ért el. A jelentések egyhangú elfogadása után megválasztották az új tisztsíkart.

Előnk Aveder Mátyás lett, helyettes elnöké Bock Gyula, ügyvezető alelnöké Schlitter Károly, titkárrá Gomilkovich Leót, másod-

titkárrá Wegemann Ferencet, pénztárosá Szebasztian Petert és Kaszkötő Istvánt, ellenőröké Feigl Károlyt és Keilbach Janost első jegyzővé Busbacher Martont, második jegyzővé Ur-o Istvánt és háznagygyá Tilinger Istvánt választották.

Tiszteletbeli tagok: dr. Schwarzer Rudolf és dr. Wacker Jakab (Bejegyzettidjuradj). Egyesületi orvosok: dr. Heinermann Alajos és dr. Elmer Janos Egyesületi ügyész: dr. Elmer Gyula Valasztmányi tagok: Kracker Géza, Hartner Károly, Sörös Mihály, Feketics Lőrinc, Lehmann Janos, Roth György, Röhrich Janos, Boho Mihály, Baden Hugó, Müller Károly, Schmidt Péter és Oberthür István.

Elköltözés miatt etadó esetleg bérbeadó

**egy ház.** 258

Ugyanott szobaberendezés és egy Singer szobavarrógép eladó.

Bővebbet: SCHEPP JOHANNÁL, Berberszki telep, Schubert féle ház.

Egy 2199

**fakályha**

eladó.

Veresmartiova (Uri) ucca 25. (sarok)

uccáskának a lakói, amelyikre a mosoda hátsó udvarra nyílt, egy második rendőri megszállás izgalmas látványának lettek szemtanúi.

— Mi ez a fal? — kérdezte Larry segédjétől.

— Ez a mosoda-épület főtala — felelte Harvey. — Nagyon lelkiismeretesen átvizsgáltam a házat, de semmi gyanúsát sem találtam.

— Járt a kazánházban is?

— Igen uram. Egyszerű, minden-napi földalatti terem, egy nagy kazánal és kis gőzgéppel.

— Törjék be az ajtót — adta ki a parancsot Larry. — Remélem, a Lissom Lane-en is állított fel őrszemeket?

— Igenis, uram — jelentette Harvey és a következő pillanatban kitérült az ajtó.

Odabent koromsötét volt. Amikor a detektívek végre lámpákat keric-tettek, kiderült, hogy hosszú téglalapú épület, amelynek a padlózata cementből készült. Keskeny vaslépcső vezetett le innen a pincébe és Larry nyomában a detektívekkel, lement rajta a kazánházba.

XXX. FEJEZET.

A kazánházban.

— Szégyelheted magad! — mondta Vak Jake fejét csóválva.

A henger alakú szoba egyik sarkában ült és megjegyzéseit egy száználmas külsejű asszonyhoz intézte, aki a szoba tulsó sarkában feküdt a földön. Nyomorúságosan volt öltözve, szürke haja kócosan lógott a homlokába, keze és arca csak úgy feketélt a piszoktól.

A szobát voltaképpen nem is lehetett szobának nevezni, olyan volt inkább, mint valami óriási gázcső. Egyik végét acélajtó zárta el, amely

éppen elég volt arra, hogy egy köz-zéptermetű ember keresztül tudjon furakodni rajta, másik végén pedig az acélfalban lyuk tátongott, amely mögött piszok, piszok és ismét csak piszok következett.

— Szégyelheted magad! — korbolta Vak Jake a szegény asszonyt. — Ők mindent elkövetnek, ami csak tőlük telik és te öreg, csunya boszorkány egyre csak sírsz és nyavalyogsz.

Az asszony csak felsóhajtott, de nem válaszolt semmit.

— Ha tölem függne, bőségesen lenne okod nyöszörögni — folytatta Vak Jake. — De így? Nem adunk neked enni? Nem volt jó puha ágyad mindaddig, míg az a kutya oda nem jött szimatolni?

— El akarok menni innen — válaszolta az asszony. — Meghalok, ha itt kell maradnom.

— Megnyugtatlak, egyelőre még nem halsz meg — röhögött Vak Jake a szeme közé. — Lehet, hogy Ők azt akarják majd, hogy meghaljal és akkor meg fogsz halni, de ennek, úgy látszik, még nem érkezett el az ideje.

— Nem akarok itt maradni ezen a borzalmas helyen — zokogott az asszony. — Mért kell itt maradnom?

— Hát jobban szeretnél odalent lakni a patkányok között? — förmedt rá Vak Jake. — Hát sikítottál, amikor a földalatti folyosón vittelek és a patkányok rádsvitottak? Most biztonságban vagy tőlük, ide nem jöhetnek patkányok és holnap reggel egy szép házba viszünk, ahol nagyszerű, tiszta ágy vár rád, te hálátlan, vén boszorkány!

Az asszony könnyáztatta arcát Vak Jakere emelte és majdnem kíváncsian nézett rá. (Folytatjuk.)